
第1.1.2节 集合间的基本关系
公孙龙是我国战国时期的诸子百家中的一位名家，他曾提出“白马非马”的论断，他的理由主要有三条，其中第一条是他认为“马”是一种动物，而“白”是一种颜色，“白马”则是一种动物与一种颜色的混合体，因此他认为“白马非马”.能过这种解释，你还认为白马是马吗？你认为所有白色的马组成的集合与所有马组成的集合之间有什么关系呢？
(研习教材重难点
研习点1.  集合的包含关系（重点）
1．子集
一般地，对于两个集合A、B，如果集合A中任意一个元素都是集合B中的元素，我们就说这两个集合有包含关系，称集合A为集合B的子集（subset）,记作
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（或
[image: image2.wmf]BA
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），读作“A含于B”（或“B包含A”）.
其数学语言表示形式为：若对任意的
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有
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，则
[image: image5.wmf].

AB

Í

例如
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，
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，
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是山东人
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是中国人
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等.
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另外，在数学中，我们经常用平面上封闭曲线的内部代表集合，这种图称为Venn图.用Venn图表示
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如下：

根据子集的定义，我们可以知道
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，也就是说任何集合都是它本身的一个子集.

对于空集
[image: image13.wmf]Æ

，我们规定
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image15.wmf]A
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，即空集是任何集合的子集.

【辨析·比较】                     一些容易混淆的符号
  　1.　“
[image: image16.wmf]Î

”与“
[image: image17.wmf]Í

”的区别：符号“
[image: image18.wmf]Î

”表示元素与集合之间的从属关系，也就是个体与总体的关系，是指单个对象与对象的全体的从属关系；而符号“
[image: image19.wmf]Í

”表示集合与集合之间的包含关系，也就是部分与总体的关系，是指由某些对象组成的部分与全部对象组成的全体之间的包含关系；
　　2．
[image: image20.wmf]a

与
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的区别：一般地，
[image: image22.wmf]a

表示一个元素，而
[image: image23.wmf]{}

a

表示含有一个元素的集合，因此有
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.
典例1.分别写出集合
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aab

和
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的所有子集，并得出子集的个数.
【研析】集合
[image: image27.wmf]{}

a

的所有子集是
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，
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，共有
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个子集；
集合
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的所有子集是
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，
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abab

，共有4个即
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个子集；
集合
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abc

的所有子集可以分成四类即 eq \o\ac(○,1)空集：
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； eq \o\ac(○,2)一元子集：
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； eq \o\ac(○,3)二元子集
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abacbc

； eq \o\ac(○,4)三元子集
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.共有8个即
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个子集.
思考：由典例1，你可以发现什么结论？
探究：如果用
[image: image41.wmf]()

CardA

表示集合A的元素个数，则集合A共有
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CardA

个子集.即若集合
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中有
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个元素，则集合A有
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个子集.
2．集合相等的概念

如果集合A是集合B的子集（
[image: image46.wmf]AB
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），且集合B是集合A的子集（
[image: image47.wmf]BA
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），此时，集合A与集合B中的元素是一样的，因此，集合A与集合B相等，记作
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用Venn图表示
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如下：
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【梳理·总结】                      　　集合相等的实质
   　集合相等的定义所表达的实质是：若集合A与集合B中中的元素完全相同，就称集合A与集合B相等，结合子集的定义，我们不难得到集合A与集合B相等的意思就是
[image: image51.wmf]AB
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，且
[image: image52.wmf]BA
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.以上两点在证明两个集合相等时经常用到，对于元素较少的有限集，可以将集合中元素全部列举来，说明两个集合中的元素完全相同，从而得到两个集合相等.另外由集合相等的概念不难得到，两个有限集相等，则一定会具有以下性质： eq \o\ac(○,1)两个集合的元素个数相等； eq \o\ac(○,2)两个集合的元素之和相等； eq \o\ac(○,3)两个集合的元素之积相等.这也是证明两个有限集相等常用的方法.而对于无限集，只需说明两个集合之间具有相互包含关系，就可以得到两个集合相等. 

典例2. 已知集合A={
[image: image53.wmf]a

,
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＋b, 
[image: image55.wmf]a

＋2b}，B={
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,
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c, 
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c2}．若A=B，求c的值．
【研析】要解决c的求值问题，关键是要有方程的数学思想，此题应根据相等的两个集合元素完全相同及集合中元素的确定性、互异性，无序性建立关系式． 分两种情况进行讨论． 

（1）若
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＋b=
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c2，消去b得：
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c=0，
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=0时，集合B中的三元素均为零，和元素的互异性相矛盾，故
[image: image67.wmf]a

≠0．

∴c2－2c＋1=0，即c=1，但c=1时，B中的三元素又相同，此时无解．

（2）若
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＋b=
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c2且
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＋2b=
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c，消去b得：2
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∵
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≠0，∴2c2－c－1=0，即(c－1)(2c＋1)=0，又c≠1，故c =－
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．
解决集合相等的问题易产生与互异性相矛盾的增解，这需要解题后进行检验和修正．
3．真子集
如果集合
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，但存在元素
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，且
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，我们称集合A是集合B的真子集（proper subset），即如果
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且
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B（或B
[image: image83]A）.例如
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等等. 子集与真子集的区别在于“
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”允许
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或
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，而
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是不允许“
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”的，所以如果
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成立，则一定有
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成立；但如果有
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成立，
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不一定成立.
【探究·发现】                    子集、真子集、非空子集个数的求法
通过对子集、真子集和非空真子集概念的研究，我们很容易地可以总结出如何求子集、真子集和非空真子集的结论：集合A中有
[image: image107.wmf]n

个元素时，集合A有
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个子集，
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个真子集，
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个非空真子集.因此在求解子集、真子集和非空真子集的个数时，需要分成两步，即应当先确定集合的元素的个数，然后再利用公式进行计算集合的子集、、真子集和非空子集的个数.
研习点2.子集的有关性质（难点）
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1．空集
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　　我们把不含有任何元素的集合叫做空集（empty set），记为
[image: image112.wmf]Æ

，并规定：空集是任何集合的子集.其实空集还可以看作是含有0个元素的集合，从这种角度出发，往往能为我们研究集合的性质提供有条理性的帮助.
2．子集与真子集的性质
（1）任何集合是它本身的子集，即
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；

（2）对于集合
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（3）对于集合
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；
（4）空集
[image: image132.wmf]Æ

是任何集合的子集，是任何非空集合的真子集.
【探究·发现】                        
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，
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与
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的区别
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是含有一个元素的集合，
[image: image137.wmf]Æ

是不含有任何元素的集合，因此应有
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image139.wmf]{0}
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；而
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也是含有一个元素
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的集合，因此集合
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的子集有
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   典例3.下列表述正确的是（       ）
A．
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   【研析】 B  由于空集
[image: image149.wmf]Æ

是不含有任何元素的集合，而集合
[image: image150.wmf]{0}

则是含有1个元素0的集合，从而选B.
(探究解题新思路
· 基础思维探究

题型一 子集概念的考查
典例1. 写出集合
[image: image151.wmf]{,,,}
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的所有子集.
【研析】集合
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abcd

的所有子集可以分为五类，即：
（1）含有0个元素的子集，即空集
[image: image153.wmf]Æ

；

（2）含有一个元素的子集：
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；

（3）含有二个元素的子集：
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；

（4）含有三个元素的子集：
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abcabdacdbcd
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（5）含有四个元素的子集：
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.
反思领悟　本题的难点表现在分类讨论思想的运用上。第一次分类讨论是按集合A的子集含有的元素的个数进行划分的，即集合A的子集含有的元素的个数依次是0,1，2,3，4；第二次分类讨论，是对
[image: image158.wmf],,,
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四个元素实施合理地搭配上.
典例2.设
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，判断集合A是否是集合B的子集，
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成立吗？
【研析】由于正比例函数
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从而知集合A是集合B的子集，但
[image: image169.wmf]BA
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不成立.

推广引申　判断集合之间的关系之前，往往先将能化简的集合先化简，在考虑是否是子集或真子集时，通常考虑该集合所表述的意义.
【拓展·变式】

1. 若P={y|y=x2,x∈R}，Q={y|y=x2＋1,x∈R}，试判断集合P与集合Q之间的包含关系.
题型二 集合相等概念的考查
典例3.（1）设
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（2）已知
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，求证：
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【研析】（1）显然
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即可.
由于
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综上可知，当
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（2）设
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从而
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另一方面，设
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，因为
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综上可知，
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反思领悟  本题难点在于证明
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上，具体地说，难就难在论证
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【拓展·变式】

2. 设集合A={
[image: image202.wmf]a

|
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=3n＋2,n∈Z}，集合B={b|b=3k－1, k∈Z}，则集合A、B的关系是________．
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题型三 空集
[image: image204.wmf]Æ

的作用
典例4.已知集合A={x|x2－3x－10≤0}，集合B={x|p＋1≤x≤2p－1}．若B[image: image205.png]


A，则实数p的取值范围是________．
【研析】由x2－3x－10≤0得－2≤x≤5． 

欲使B[image: image206.png]


A，只须
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∴ p的取值范围是－3≤p≤3．
上述解答忽略了"空集是任何集合的子集"这一结论，即B=
[image: image208.wmf]Æ

时，符合题设．
应有：①当B≠
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时，即p＋1≤2p－1[image: image210.png]


p≥2．
由B[image: image211.png]


A得：－2≤p＋1且2p－1≤5．由－3≤p≤3．∴ 2≤p≤3.

②当B=
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时，即p＋1>2p－1[image: image213.png]


p＜2．
由①、②得：p≤3．
探索发现　从以上解答应看到：解决有关A∩B=
[image: image214.wmf]Æ

、A∪B=
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，A[image: image216.png]


B等集合问题易忽视空集的情况而出现漏解，这需要在解题过程中要全方位、多角度审视问题． 
【拓展·变式】

3. 已知集合A={x|x2-3x+2=0}，B={x|x2-mx+2=0}，若B[image: image217.png]


A，求实数m范围．
综合思维探究
题型一  学科内综合题
典例5. 设集合P={m|－1＜m≤0
[image: image218.wmf]}

，Q={m∈R|mx2+4mx－4＜0对任意实数x恒成立
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，则下列关系中成立的是（    ）

A．P
[image: image220.png]


Q


B．Q
[image: image221.wmf]Í

P


C．P=Q


D．Q
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P
【研析】〖解法一〗Q={m∈R|mx2+4mx－4＜0对任意实数x恒成立，对m分类：

①m=0时，－4＜0恒成立；

②m＜0时，需Δ=（4m）2－4×m×（－4）＜0，解得m＜0.
综合①②知m≤0，∴Q={m∈R|m≤0}

从而P
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Q，选A.

〖解法二〗显然
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＝0时，
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时，
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恒成立，故
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∈Q，又
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 EMBED Equation.3  [image: image232.wmf]Ï

P，从而排除D，故只有A正确.

方法探究　该题以二次三项式恒成立为背景，综合考查集合间的包含关系、分类讨论的意识和简单推理与计算能力，体现数学的思辨性、缜密性，深层次地考查集合思想的运用. 集合
[image: image233.wmf]Q

中含有参数m，需要对参数进行分类讨论，不能忽略m=0的情况.
【拓展·变式】

4. 已知集合A={x||x|≤2，x∈R}，B={x|x≥a}，且A
[image: image234.png]


B，则实数a的取值范围是____       
题型二 易错辨析题
  典例6. 若P={y|y=x2, x∈R}，Q={(x，y)|y=x2 , x∈R}，则必有（      ）
A． P[image: image235.png]


 Q   B．P=Q   C．P [image: image236.png]


 Q　　D.以上都不对
  【错解】由于集合P与集合Q中的元素都满足性质y=x2,x∈R，从而知P＝Q.从而选B.
  【正解】错解的主要原因在于看到两集合中的y=x2,x∈R相同，而没有注意到构成两个集合的元素是不同的，集合P是变量
[image: image237.wmf]y

的取值集合，而集合Q是y=x2, x∈R上的点的集合，代表元素根本不是同一类事物．从而应选D.
   思维指南  由于在集合概念的理解上，仅注意了构成集合元素的共同属性，而忽视了集合的元素是什么．事实上P、Q的元素是数而不是点，因此P是数集而不是点集,Q是点集而不是数集．再说集合是由元素构成的，因此认识集合要从认识元素开始，要注意区分{x|y=x2}、{y|y=x2,x∈R}、{(x,y)|y=x2,x∈R}，这三个集合是不同的．
【拓展·变式】

5. 已知集合M={y|y=x2＋1,x∈R},N={y| y=x＋1,x∈R}，试判断集合M与集合N之间的包含关系.
创新思维探究

题型一 开放探究题

典例7.　已知
[image: image238.wmf]2
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，
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，求满足条件
[image: image240.wmf]A

[image: image241.png]



[image: image242.wmf]PB
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的集合
[image: image243.wmf].
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【研析】由
[image: image244.wmf]PB

Í

知P是B的子集，又由
[image: image245.wmf]A
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[image: image247.wmf]P

知
[image: image248.wmf]P
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[image: image249.wmf]Æ

，此时即求满足条件的集合B的非空子集.由于
[image: image250.wmf]2
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，
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.由
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[image: image255.wmf]PB
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知
[image: image256.wmf]PB
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且其元素全属于B.因此满足条件的集合P为
[image: image257.wmf]{1}

、
[image: image258.wmf]{4}
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、
[image: image259.wmf]{1,1}
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、
[image: image260.wmf]{1,4}
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、
[image: image261.wmf]{1,4}
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、
[image: image262.wmf]{1,1,4}.
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交流探讨 在写子集时，应有规律地进行书写，先写含有0个元素的集合，即空集
[image: image263.wmf]Æ

，再写含有1个元素、含有两个元素，……，含有
[image: image264.wmf]n

个元素的子集.
【拓展·变式】
6. 求满足
[image: image265.wmf]{2,3}

A

Í

[image: image266.png]



[image: image267.wmf]{2,3,4,5,6,7}

的集合A的个数.
题型二 课标创新题

典例8.　集合
[image: image268.wmf]{0,1,2,3,4,5}
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，
[image: image269.wmf]A

是
[image: image270.wmf]S

的一个子集，当
[image: image271.wmf]xA

Î

时，若有
[image: image272.wmf]1
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且
[image: image273.wmf]1
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，则称
[image: image274.wmf]x

为集合
[image: image275.wmf]A

的一个“孤立元素”.写出集合
[image: image276.wmf]S

中所有无“孤立元素”的4元子集.

【研析】依题意可得“孤立元素”
[image: image277.wmf]x

是没有与
[image: image278.wmf]x

相邻的，非“孤立元素”是指在集合中有与
[image: image279.wmf]x

相邻的元素.因此所求问题的集合可分为以下两类：
（1）4个元素连续的有3个：
[image: image280.wmf]{0,1,2,3},{1,2,3,4},{2,3,4,5}

；

（3）4个元素分成两组，每组有两个相邻的，这样的集合也有3个：
[image: image281.wmf]{1,0,3,4},{0,1,4,5},{1,2,4,5}

.
  理念链接
【拓展·变式】

7.已知集合
[image: image282.wmf]{2,4,6,8,9}
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，
[image: image283.wmf]{1,2,3,5,8}

B

=

，又知集合C是这样的一个集合：若各元素都加上2就变成集合A的一个子集；若各元素都减去2，就变成了集合B的一个子集这样的集合C存在吗？试写出你的判断.
题型3 奇思妙解题
典例9.　设集合
[image: image284.wmf]{1,,}
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，求实数
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的值.
【研析】〖解法一〗因为
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=

，所以
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因为元素的互异性，则
[image: image291.wmf]0,1.
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由（1）得
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，代入（2）式得
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〖解法二〗由集合相等的定义得
[image: image296.wmf]2
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　　①　或
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　　②
解 eq \o\ac(○,1)得
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或
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；解 eq \o\ac(○,2)得
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由集合元素的互异性得
[image: image301.wmf]1
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，
[image: image302.wmf]0

b

=

.
理念链接　由集合相等的概念不难得到若两个有限集相等，则一定会具有以下性质： eq \o\ac(○,1)两个集合的元素个数相等； eq \o\ac(○,2)两个集合的元素之和相等； eq \o\ac(○,3)两个集合的元素之积相等.解法一利用此种方法，实际上是一种对应的思想方法.另外，在考虑两个几何相等时，还应注意到集合中元素的互异性. 
【拓展·变式】

8. 设集合
[image: image303.wmf]{1,2,3,,1000}
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，对于
[image: image304.wmf]M

的任一非空子集Z，令
[image: image305.wmf]Z

a

表示Z集合Z中最大数与最小数的和，那么所有这样的
[image: image306.wmf]Z

a

的算术平均数是多少？
· 高考思维探究 

高考导航　集合是一个载体，它可以将许多问题联系在一起.子集问题又是集合中最常见的问题，几乎渗透过高中代数全程的内容中，一直以来都是高考的热点内容.
典例10.（2007年上海卷）已知
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【研析】已知
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品思感悟

【拓展·变式】
9．（2006年湖南卷改编）设函数
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P,则实数a的取值范围是 (     )
A.(-∞,1)   B.(0,1)    C.(1,+∞)    D. [1,+∞)
(开拓学习新视野

一则MM的征婚广告及回复
由于工作原因，不便贴照片，但是可以在QQ里发送 
　我的基本资料是： 
　年龄：24；身高：1米63；体重：45公斤； 
　99级人大新闻系毕业；北京一家日报工作；籍贯：湖南 
　以下征友标准一条都不能缺： 
　 未婚男士 
　身高：180cm以上，截止到183cm吧 
　体重：150—160斤 
　年龄： 生于1976-1978 
　籍贯：北京人 
　工作地点：北京 
　收入：有稳定工作，收入不能低于我 
　相貌：不能戴眼镜，不能脸上有豆.要配得上我的. 
　条件：身体好，踏实，有责任心和上进心的幽默感男士 
下面是某同学回复， 　　 
　我算了一下 ,北京每年大概7万新生儿，78到76就是大概21万新生儿. 楼主将目标锁定在21万人当中，其中还有半数女生,所以大概有10.5万人 
　中国男人平均身高1.70m ,按高斯分布粗略估算，78到76年出生的180—183cm之间的北京男人大概有7000左右.

体重实在难以估计，我替楼主乐观的估计78到76年出生的180--183之间的北京男人,暂时将体重控制在150-160斤的有4500. 
　收入不低于你：我估计你的收入在4000/月左右，高于你的收入，在北京应该还大有人在，能高于你的收入的可以分为两种人 :一种高学历（本科或本科以上），因为不好估计，所以其他归为另一种;而大学生占人口的比例是多少，不言自明，这条过后，乐观估计有1000兄弟阵亡,不戴眼镜，不长痘，如果楼主不是在搞笑得话，这两条能kill 将近3000人. 
　现在剩500人，78到76出生的虽然算不上大龄男士，但是有女朋友正常吧 
　所以除去结婚的，订婚的，离过婚的，有女朋友的，不喜欢女人的..... ,现在能幸存的兄弟已经是凤毛菱角了.

20多年的时间能让弟兄们按楼主的标准生长发育，已经实属不易 ,楼主还有杀手锏------ 身体好，身体好，踏实，有责任心和上进心的幽默感.......... 
　楼主一路走好！不远送了..........
(优化考题新演练

一、 理解与应用

1. 下列关系中正确的个数为　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（　　）

①0∈{0}，②
[image: image319.wmf]Æ

[image: image320.jpg]


{0}，③
[image: image321.wmf]{0,1}



 EMBED Equation.3  [image: image322.wmf]Í



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image323.wmf]{(0,1)}

，④
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A.1　　　　  B.2 　　　     　C.3　　　        D.4
2. 下列图形中，表示
[image: image326.wmf]N
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的是（       ）
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3. （2007年全国I卷）设
[image: image327.wmf],

abR

Î

，集合
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4．设集合
[image: image332.wmf]}
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，则下列关系正确的是（   ）

A．
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       B．
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       C．
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二、拓展与创新

5. 用适当的符号填空：
（1）
[image: image338.wmf]Æ

      
[image: image339.wmf]}
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；（2）{1，2，3}       N；
（3）{1}     
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；（4）0     
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6. 已知A={x|x2－3x＋2=0},B={x|
[image: image342.wmf]a

x－2=0}且
[image: image343.wmf]BA

Í

，则实数
[image: image344.wmf]a

组成的集合C是________．
三、综合与探究

7. 已知M={x| (2≤x≤5}, N={x| a+1≤x≤2a(1}.

（Ⅰ）若M
[image: image345.wmf]Í

N，求实数a的取值范围；

（Ⅱ）若M
[image: image346.wmf]Ê

N，求实数a的取值范围.

8. 设集合A={x||x－a|<2}，B={x|
[image: image347.wmf]2
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<1}，若A
[image: image348.wmf]Í

B，求实数a的取值范围
答案与解析研读
【拓展·变式】

1．解：P、Q中的代表元素都是y，它们分别表示函数y=x2,y= x2＋1的值域，由P={y|y≥0},Q={y|y≥1}，知Q
[image: image349.wmf]Í

P.
2.解：这里说明
[image: image350.wmf]a

∈B或b∈A的过程中，关键是先要变（或凑）出形式，然后再推理,任设
[image: image351.wmf]a

∈A，则
[image: image352.wmf]a

=3n＋2=3(n＋1)－1(n∈Z)， ∴ n∈Z,∴n＋1∈Z.∴ 
[image: image353.wmf]a

∈B,故
[image: image354.wmf]AB

Í

． 　　　①

又任设 b∈B，则 b=3k－1=3(k－1)＋2(k∈Z),∵ k∈Z,∴k－1∈Z.
∴ b∈A，故
[image: image355.wmf]BA

Í

 　　　②
由①、②知A=B．
3. 解：根据集合中元素个数集合B分类讨论，B=
[image: image356.wmf]Æ

，B={1}或{2}，B={1，2}．
当B=
[image: image357.wmf]Æ

时，△=m2-8<0．∴ 
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当B={1}或{2}时，
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当B={1，2}时，
[image: image360.wmf]12,
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∴ m=3．
综上所述，m=3或
[image: image361.wmf]2

2

m

2

2

<

<

-

．
4．解：a≤－2　　提示：∵A={x|－2≤x≤2}，B={x|x≥a}，又A
[image: image362.wmf]Í

B，利用数轴上覆盖关系：如图所示，因此有a≤－2.
5．解：集合M、N是用描述法表示的，元素是实数y而不是实数对(x,y)，因此M、N分别表示函数y=x2＋1(x∈R)，y=x＋1(x∈R)的变量的取值范围，且y=x2＋1
[image: image363.wmf]0
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，y=x＋1∈R，所以
[image: image364.wmf].
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6．解：由
[image: image365.wmf]{2,3}
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知，集合A中必有2、3两个元素，又由于A[image: image366.png]



[image: image367.wmf]{2,3,4,5,6,7}

，从而只需考虑
[image: image368.wmf]{4,5,6,7}

的真子集的个数即可.由于
[image: image369.wmf]{4,5,6,7}

共有
[image: image370.wmf]4
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个真子集，从而可知符号条件的集合A的个数为15个.
7．解：由题设可知
[image: image371.wmf]C

¹


[image: image372.wmf]Æ

，
[image: image373.wmf]{0,2,4,6,7}
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且
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，所以集合C是由
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与
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共同元素组成集合的子集，从而
[image: image377.wmf]{4,7}
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、
[image: image378.wmf]{4}

或
[image: image379.wmf]{7}.


8．解：将M中的非空子集进行分配对，对每个非空子集
[image: image380.wmf]Z
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[image: image382.wmf]M

，令
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，则
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也是M的非空子集，且对于M的任意两个非空子集
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时，
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，这样M的所有非空子集分为两类：

第一类：
[image: image387.wmf]ZZ
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；第二类：
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对于第二类中的Z有
[image: image389.wmf]Z
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，可得
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而对于第一类中的Z，有
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也在第一类中，且
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这样，M中所有非空子集Z的
[image: image394.wmf]Z
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算术平均数为1001.
9．C　提示：设函数
[image: image395.wmf]1
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, 集合
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，若a>1时，M={x| 1<x<a}；若a<1时M={x| a<x<1}，a=1时，M=
[image: image397.wmf]Æ

；
[image: image398.wmf]Q

 
[image: image399.wmf]2

(1)()

(1)

xxa

x

---

-

>0，∴ a>1时，P=R，a<1时，P=
[image: image400.wmf]Æ

； 已知
[image: image401.wmf]P

M

Ì

,所以选C.
优化考题新演练

1.B  提示：①②正确. ③中集合
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是数0和1的集合，而集合
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则是点
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的集合；④当
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代表不同的点. 
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3．C　提示：设
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4．D　提示：由于
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只能取到所有的奇数，而
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5．（1）
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6．C={0，1，2}　提示：由x2－3x＋2=0得x=1或2．当x=1时，
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这个结果是不完整的，上述解答只注意了B为非空集合，实际上，B=
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时，仍满足A∪B=A，当
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，符合题设，应补上，故正确答案为C={0，1，2}．
7．解：（Ⅰ）由于M
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，解得a∈
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（Ⅱ）①当N=
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时，即a＋1＞2a－1，有a＜2；

②当N≠
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，解得2≤a≤3，

综合①②得a的取值范围为a≤3.
8．解：由|x－a|<2，得a－2<x<a+2，所以A={x|a－2<x<a+2}.
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